

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Viernes 17 de Marzo de 1911

Núm. 8.489

Madrid

La fama

Gran resonancia han tenido, como era de esperar en el país, los discursos del señor Urzaiz. Muchos, incomparablemente más elocuentes, se han pronunciado. No pocos de más severa lógica hemos oído. De algunos de mayor agresividad en las ideas y en las palabras tenemos noticia. Y sin embargo hay que reconocer que pocos han conmovido, hasta donde puede ser conmovida una nación anestesiada, tanto como los últimos del ex-ministro de Hacienda.

El fenómeno no puede atribuirse a la retórica. Retóricamente la obra del señor Urzaiz, por fortuna para él, es de testable. Tampoco puede explicarse por el grande interés que inspira la materia tratada. No ha sido este el primer Gobierno sospechado o acusado de inmoralidad en relación con asuntos de mayor importancia. Algo indudablemente, ha influido la calidad de ex-consejero de la Corona del orador, pero otros ex-ministros han tomado á veces la ofensiva, y sus ataques, por violentos que fuesen, cayeron en el vacío.

Lo que ha triunfado en el señor Urzaiz son sus cualidades morales, la fama de hombre recto de que justa, ó injustamente, disfruta. Yo no creo en la opinión pública, que muchas veces es un artificio y en ocasiones una infamia, pero creo que existe, aunque no se exteriorice con ruidos, ni alharacas, ni manifestaciones callejeras, ni pompas pratorias una opinión que se elabora lentamente, no con los materiales deleznable que suministran las palabras, sino con los sólidos que proporcionan los hechos. Y cuando un hombre público realiza un acto, ó una serie de actos que envuelven una renuncia, cuando se le ve contrariando la corriente de egoísmos y acomodamientos que constituyen la nota característica del tiempo presente, rebelándose contra los poderosos, á quien así procede, esa opinión á que me he referido, le discierne el título de hombre honrado y las palabras de estos hombres, jamás caen como simiente sobre roca desnuda, en el país.

Quiero decir con esto lo que ya en tantas ocasiones y con una frase que en cierto modo sensibiliza la idea, se ha expresado: el proyectil tiene la fuerza del arma que lo dispara. Puede ocurrir y ocurre que un hombre se halle sólo ó poco acompañado en el Parlamento y que sin embargo oigan y sigan su voz legiones en el país. Doscientos cincuenta diputados serán siempre doscientos cincuenta votos que aprueben una política ó aplaudan unas determinadas declaraciones, pero fuera de la Cámara todos esos votos pesan lo que una arista que el viento se lleve; y en cambio, un sólo voto, que represente una conducta ejemplar, una historia sin tacha arrastra á las muchedumbres.

Precisamente esto es lo que no se vé ni en Canalejas, ni en Cobián que han llevado la voz del Gobierno en este debate. No ya en lo que afecta á la moralidad, asunto en el que ni entramos ni salimos ahora, sino en el aspecto meramente político. Cobián y Canalejas son dos hombres completamente desautorizados, porque se les ha visto en todas partes á la hora ó en la víspera de los provechos y nunca en el instante de las abnegaciones. Cuando Canalejas iba de Martos á Sagasta, y de Sagasta á Polveja y al Cardenal Cascajares, después de haber sonreído á Silvela, y más tarde volvía con Sagasta para irse luego con Montero y Moret, levantando las más opuestas banderas, como cuando Cobián emigraba del maurismo al villaverdismo y del villaverdismo al morismo, lo hacían para ganar, buscando presidencias y carteras, desearos de conseguir la llave que abre las puertas de la influencia y del favor. En estas mudanzas han perdido su crédito y ya pueden hablar todo lo que gusten y hasta gritar todo lo que quieran: conmovieran, si acaso, á las ranas de la charca política, pero no serán oídos y sobre todo escuchados por el país, que no tiene que agradecerles no ya una abnegación, pero ni aun un pequeño sacrificio. Y al pueblo sólo se le conguista, y si se me permite la frase, sólo se le compra, con moneda de sacrificio y de abnegación...

Miguel Peñarol.

EL PAPA Y LA PRENSA

PIO X A LOS CATÓLICOS HÚNGAROS

«Nos regocija extremadamente que hayáis reconocido y comprendido plenamente que la fuente envenenada y abominable de los males de nuestros tiempos es la prensa perversa. Nuestra época parece que será caracterizada por la Prensa. Es muy deplorable que haya llegado á ser poderosa, no como propagadora de la verdad y de la virtud, sino que por un abuso funesto, y confiada en la protección de las leyes, anime al combate contra la religión, lo enardecida, forme y propague las costumbres más condenables; despierte los sentimientos de odio y las pasiones desenfrenadas en los pueblos, y se manifieste tan adecuada para depravar el alma y la inteligencia de los hombres.

Reconociendo este peligro, y en la plena conciencia de las obligaciones de nuestra misión, que nos impone velar por todo el rebaño, apartándolo de esos pestes nocivos, procurándole, en cambio, los saludables... no hemos dejado y esto desde el principio, de advertir á las naciones, pueblos, asociaciones y particulares que debían ponerse á la obra sin demora si querían la conservación de la fe sembrada con la sangre de Cristo y las virtudes de que ella han brotado... Pero como esta obra (la de la Buena Prensa) no puede llevarse á cabo sin la cooperación activa y la ayuda de los buenos, Nos manifestamos la esperanza de que todos, sin excepción, y con generosidad proporcionada á los medios de cada uno contribuirán á la perfección de una obra eficaz y saludable entre todos.

Bien dignas de meditación y aprovechamiento son las hermosas palabras de Pio X. A su gran clarividencia no podía ocultársele la importantísima misión que ha de desempeñar la Prensa católica en nuestro tiempo.»

Afortunadamente, parece que los católicos españoles vamos conociendo, más cada día, esta enorme importancia de las publicaciones periódicas. Con los consejos eficaces que da el Sumo Pontífice á los fieles húngaros, y por extensión á todos los fieles del Universo, coincide en España la labor admirable que algunos apóstoles de nuestra Prensa vienen realizando con cristianísima perseverancia. Sólo el nombre ilustre del señor obispo de Jaca bastaría para demostrarlo.

MONTERO-RAMÉS

Corre por ahí la especie de que Montero Ríos cree haber conseguido la inmortalidad. Dicese que la muerte, harta ya de luchar con él y viendo que escapa á todas sus acometidas, ha resuelto dejarlo en paz y no piensa perder el tiempo dándole nuevos avances. Asegúrase que el viejo canonista ha mandado construir la vitrina donde, como cosa rara, se exhibe al público del Senado diariamente, en su deseo de evitar los aires colados, único enemigo que la *parca impia* ha dejado suelto para que ande al acecho del castellano de Lourizan, quien no ignora aquello que á Lutero le decía su entrañable amigo el diablo: Martín, guárdate de los aires colados que me haces mucha falta.

No hay tal cosa. Nosotros sabemos de buena tinta que Montero está convencido de que al fin y al cabo no le valdrán sus tretas y morirá. Más aún: no tiene empeño alguno en vivir.

Años atrás, cuando no estaban colocados aún ni Avelino, ni Eugenio, ni Vicente, ni Martínez, ni García, ni... etc. etc., quería vivir á todo trance hasta dejar bien afianzados al presupuesto á aquellos pedacitos de sus entrañas; más hoy que todos ellos tienen una llave de la despesa, no le importa ser borrado de la lista de los vivos... por unos cuantos años. Porque eso de morirle para siempre, lo rechaza con toda su alma. ¿Y sus nietecitos? Hoy por hoy nada puede hacer en obsequio de ellos, puesto que aún no cuentan con edad suficiente para que se les adjudique una nómina, más dentro de veinte ó treinta años ¿quién colocará á esos angelitos? De aquí que el amante abuelo de sus nietos y de la Patria haya ideado un medio para morirle por veinticinco ó treinta años, tornar á la vida pasado ese tiempo y continuar la dulce tarea de colocar á la familia.

He aquí su plan.

Montero Ríos conoce las teorías de la

revivencia y pretende ponerlas en práctica en su propia persona. Sabe que el agua es el gran lubricante del organismo humano; que entra como componente principal y base de los humores, secreciones, de la sangre misma y que quitada del cuerpo del hombre, el organismo se paraliza y el cuerpo humano queda aparentemente muerto. Basta después, cuando de nuevo se le quiera poner en movimiento, inyectarle el agua que se le quitó y la máquina vuelve otra vez á funcionar.

Y se ha dicho el presidente del Senado: aceleremos la evaporación de mis jugos, teniendo de continuo sometido el organismo á temperaturas elevadas. Así, poco á poco, me irá, alargando, y cuando la última partícula de jugo se evapore, quedaré aparentemente muerto; en realidad seré una máquina que se para por falta de aceite y bastará que uno cualquiera de mis yernos me engrase, devolviéndome el agua evaporada, para que torne á la vida.

De este menester encargárase Vicente.

El canonista lo ha dejado todo testamentariamente dispuesto y cuando el letargo llegue al summum Montero Ríos recibirá los honores fúnebres que por clasificación le corresponden y encerrado en urna de cristal esperará paciente que transcurran los años prefijados para ser devuelto á la vida y á la Patria, que tanto le estará echando de menos.

Llegará el día oportuno y entonces el señor de Lourizan cual nuevo, pero mas afortunado Ransés, que sale de su pirámide, será sacado de la urna, emergido en una atmósfera saturada de vapor acuoso y sus cerrados poros se abrirán, sus acartonados tejidos cobrarán elasticidad, sus carnes momificadas se esponjarán, todo su organismo recobrará la actividad suspensa y... ¡Montero Ríos fresco y remozado volverá á la vida! ¡Día feliz para España! ¡De cuántas cosas se enterará entonces!

El marqués de Alhucemas le dará noticia de que Canalejas llegó al delirium tremens; que Gasset colocó docientos primeras y únicas piedras; que Cobián fué presidente y Mazzantini ministro de Estado, que los nuevos gobiernos presididos por Romanones, Weyler, Besada, Dato, etc., etc., crearon sendas direcciones, presidencias y delegaciones régias que le vendrían de perilla para la colocación definitiva y permanente de los nietos.

Y tras esto, vuelta á dormir hasta que los biznietos lleguen á la mayoría de edad y puedan ser colocados.

Ransés será eternamente nomia. Montero vivirá hasta que se extinga su descendencia.

Y ya tienen ustedes explicado el por qué de las bufandas, mantas, mantones, cuellos y forros de pieles, abrigos, chubasque, estufas y vetrina.

Henri Macer.

CRÓNICA DE PORTUGAL

(COLABORACIÓN DE PRENSA ASOCIADA)

Las últimas semanas han sido para Lisboa momentos de ansia y de inquietud continua. Dias pasados parecía inevitable un levantamiento popular. La clase obrera, engañada con las promesas halagüeñas que le hizo el actual ministro republicano cuando estaba en la oposición, amenazaba con una huelga porque ellos necesitaban dinero á toda costa. Quisieron satisfacer sus ansias invadiendo las casas de los ricos y los establecimientos religiosos que aún quedan; pero el peligro fué evitado. ¿Por quién?...

Machado Santos, como ya sabreis, es un oficial marino, cabeza de la revolución y director de una Sociedad secreta formada por los carbonarios, elementos militares y civiles. Esta Sociedad, que cuenta con unos 4.000 miembros en Lisboa y 40.000 en todo el país, confiaba en las bombas como su arma principal.

Los carbonarios necesitan dinero con urgencia. Saben que una vez que sucumba el régimen actual ha pasado su día. Por eso, más bien que adhirirse al Gobierno, aconsejaron á los demás huelguistas (á quienes ellos mismos habían excitado) que despaiesen su actitud agresiva.

El peligro parece conjurado por ahora.

Después se propaló la especie de que en el Norte se había suscitado un levantamiento monárquico que se diri-

gia á Lisboa, y la respuesta de nuestros valientes fué esta: «Si los monárquicos persisten en venir sobre Lisboa, nos defenderemos hasta la muerte, declarándoles guerra sin cuartel.» La propiedad extranjera, especialmente la inglesa, debía ser ocupada. Se designó el Banco de Londres y el Brasileño como primer punto de ataque. Además decidieron poner fuego á las iglesias.

¿Llegaremos á todo esto? No sólo de provincias, de esta misma capital es muy difícil obtener noticias. La Prensa republicana esta en manos de estos gobernantes imbeciles y no la permiten, aunque á título de información quisiera hacerlo, dar noticias que lastimen lo más mínimo á este desdichado régimen.

El diario católico *A Palavra*, de Oporto, es el único periódico que publica noticias fidedignas; pero esto le vale continuas persecuciones, no pudiendo aparecer con regularidad á causa de las suspensiones de que le hace víctima el Gobierno.

Ahora, con motivo de la valiente campaña de los prelados con sus magníficas pastorales que han irritado al Ministerio, la campaña de persecución ha arreciado de tal modo, que hasta para escribirnos necesitamos tomar todo género de precauciones.

Pero todas las precauciones coercitivas de los republicanos no pueden evitar que la situación sea desesperada. Una gran parte del Ejército permanece aún fiel al rey. Los directores del movimiento monárquico confían en el éxito, y si llegan á contener los ímpetus de sus partidarios todo saldrá bien; pero es de temer un levantamiento prematuro.

Los republicanos han hecho una manifestación para ver si los monárquicos se lanzaban á la contienda. Padieron éstos haberla impedido; pero sus directores, comprendiendo las intenciones, no han permitido que nadie los molestase. Dentro de poco, quizá en la semana próxima, la crisis entrará en su período fúido, porque la situación actual no puede prolongarse mucho tiempo.

Los carbonarios de Lisboa, si ven prevalecer á los monárquicos, tienen planeado un completo exterminio de todo lo que tenga carácter religioso, monárquico ó extranjero. Disponen de bombas más que suficientes para conseguirlo. El temor de ocasionar una *barcelonada* ha contenido á los realistas, aunque se sienten bastante fuertes para contender con cualquier movimiento anarquista.

Una vez que se lancen á la lucha, si llegan á sobrepasar á las turbas por algunas horas, hasta que llegue algún buque protector, queda arsegurada su situación, por lo cual, en medio de esta enorme anarquía, estamos bastante tranquilos. Aunque nos sobreviniese el mayor mal de los males, no nos encontraríamos desprevenidos.

Esta es la situación de Lisboa en los actuales momentos. Naturalmente no hay medio de comprobar la verdad de los hechos, y me veo obligado á informarme por lo que se dice entre el pueblo de uno y otro bando.

En cuanto á los carbonarios, insisto en que están intranquilos y dispuestos á realizar su programa de vandalismo, si les es posible. La reacción monárquica, aunque decidida y valiente, tardará en manifestarse de lleno, porque espera un momento oportuno.

Por otra parte, el Gobierno, á pesar de sus faltas y precisamente por ellas, se ha captado la confianza del pueblo bajo, y es necesario esperar que se enfríen estos entusiasmos. El pueblo considera el presente régimen como algo propio, y tendrá que sufrir muchas desilusiones para que confiese que es impotente para mejorar su suerte. El pueblo ha ofrecido ya muchas veces incienso al orgullo del régimen, y este, á su vez, se porta con el pueblo como con una divinidad omnipotente.

Fa. I. B.

Lisboa y Marzo de 1911.

Nota parlamentaria

«Sigue apasionando los ánimos el nombre de Urzaiz. Los periódicos que se inspiran en los partidos tarantales le atacan duramente, señalan los defectos que tuvo siendo ministro, le comparan con Macías del Real y hacen resaltar que en su campaña de esta semana no le han seguido ni aun los republicanos.

Signió ayer en el Congreso la discusión de los proyectos financieros y Urzaiz volvió á mezclarse en la discusión el nombre del Rey, originando esto que los señores Silvela y Andrade le obsequiaran con unas onanias frases gruesas.

Canalejas pronunció un discurso atacando al Sr. Urzaiz al que increpó llamándolo diputado monárquico-republicano.

Urzaiz devolvió la ironía diciendo á Canalejas que nadie podía tacharle de monárquico-republicano, pero menos el actual presidente del Consejo que antes militó en las filas del republicanismo.

Urzaiz signió combatiendo el proyecto de ley de contabilidad y aludió al Sr. Azórate para que diera su opinión sobre los expedientes de comunidades religiosas que deben resolverse.

El Sr. Azórate emitió su opinión de acuerdo con la mantenida por el Gobierno y los conservadores lo que hizo exclamar á Urzaiz: — Conste que me he quedado solo. A lo que añadió Canalejas: — Lo cual prueba bastante.

Tal es lo más saliente de la sesión de ayer en el Congreso donde para que todo llame la atención se oyeron las voces de canalla y cobarda en labios de dos diputados, faltando á prácticas parlamentarias y á otras consideraciones.

SECCIÓN PARA LAS DAMAS

El tocado y el tocador

Antes de entrar en materia, y en mis vivos deseos de hacer atmósfera contra la excéntrica y antiestética falda-pantalón, no quiero dejar de comunicaros, amables lectoras, el juicio que prenda tan estrafalaria mereos á *La Moda Elegante*, periódico que es el eco y reflejo fiel de la sociedad verdaderamente señorial y de buen tono madrileña, la cual lo es, á su vez, del gran mundo de París. Limitase la aristocrática publicación á mencionar este desdichado ensayo de los modistos parisienses, calificándolo de *error*; profetizale corta existencia y no le consagra ni un solo figurín.

Todo esto revela, bien á las claras, que las que han tenido la audacia de presentarse en calles y pasos vistiendo la flamante *jupes culotte* no han debido ser damas elegantes, sino simples adventizas ávidas de llamar la atención á cualquier precio.

Comenzan á hacer su aparición las telas primaverales y los modelos que han de servir para su confección, lo que quiero decir que para la moda, ha pasado ya el invierno. Así lo fuera para el termómetro, y andarías mejor la salud pública. En sustitución á la jerga, á la rafia, al pañotero-copelo y al terciopelo de lana, con que tantos trajes sastreros se hicieron este invierno, ofréce-nos los fabricantes el raso de lana, el *whisper* y el *corsoret*, los cuales más que agrandar francamente, llaman la atención, por su aspecto seco y liso y sus hilos torcidos y apretados. Es rarísimo encontrar en los nuevos muestrarios de lanas alguna de esas telas sensacionales, destinadas á atraer la preferencia de las damas de buen gusto.

A la vez los colores no ofrecen gran variedad y reducéense al gris en todos sus tonos, obscuro, medio y claro, azulado y verdoso, y al azul y al negro.

Dijérase que lo lluvioso y frío del invierno ha impreso un sello en la fantasía de los fabricantes, pues parecen todas las telas nuevas destinadas á los días de lluvia, aunque pueda una imaginárselas iluminadas por los brillantes rayos del sol.

En justa compensación de lo monótono y desdichado de las lanas, las sedas, por el contrario, ofrecen tanta variedad como delicadeza exquisita de colorido. Conviene perfectamente esta diversidad á los diferentes empleos que se les asigna desde que forman el fondo de los trajes sastreros, el igual que los de tarde y noche.

Nada más bonito para dichos trajes sastreros que los *surahs* de canutillo grueso, de fondo negro, azul, rojo ó verde botella. Tienen un mate delicioso, careciendo de los duros y metálicos reflejos de los rasos del año anterior. El fondo obscuro de la tela lo cortan filetes blancos, de un milímetro escaso, teniendo los intervalos lisos que separan los filetes tres dimensiones distintas; cuatro centímetros, dos y uno y medio; juegan las tres anchuras en la combi-

nación de un mismo vestido; generalmente una de ellas constituye el fondo, adornando las otras dos, y todas tres, se emplean en la más diversa dirección, cuidadosamente estudiadas para que la disposición de las rayas tienda a afirmar la silueta.

Los *surahs* que más especialmente se destinan a los trajes sencillos de tarde, blusas sastre ó parte alta de los vestidos princesa están cuadrículados por filetes de dos milímetros, de colores tales como amarillo y rojo ó verde y encarnado, sobre fondo azul marino.

Las vueltas y muselinas están estampadas con dibujos poloriformes tomados de todos los estilos. Tan pronto son dibujos japoneses semejantes a los de los crespones y porcelanas, tonalidad más bien oscura, é iluminados aquí y allá con destellos amarillo oro, que se destacan sobre fondos encarnados, azules ó verdes y cuajados de dibujos negros, como son dibujos romanos, que reduciéndolos, reproducen las figuras geométricas de los *portieres* de Kasamnia. Haylos también que no pertenecen á estilo alguno y que figuran grupos de rosas sin tallos; abiertas sobre un fondo de varios colores ó sobre un fondo de marquesilla forman florecillas anticuadas esparcidas con gran regularidad.

No puede hacerse un análisis de estas telas, pues sus colores cambian extraordinariamente, según la luz que las alumbra, ó las sombras que sus pliegues producen, así como según el fondo sobre el cual se drapan ó la veladura que las cubre.

Son preciosas las gasas bordadas con florecitas de plata sobre fondos paja, malva ó verde. Están destinadas expresamente para los trajes Imperio, que traen á la memoria el recuerdo de la emperatriz Josefina. Se las orla con flecos metálicos, que producen chispas de luz al borde de las colgantes túnicas, á las que adorna sin quitarles un ápice de la sencillez que constituye el atractivo mayor de los trajes de soltera y casada joven.

Florangel.

EL PARO FORZOSO

Sugestivo es el título de la nueva obra que acaba de poner á la venta la Ossa Calleja, de Madrid, aumentando con ella su interesantísima Biblioteca *Ciencia y Acción* (Estudios sociales).

Es un precioso estudio firmado por Ph. de las Casas, eminente sociólogo francés, sobre *El paro forzoso*.

De todas las angustias que pesan sobre el proletariado, ninguna como la falta de trabajo. De las demás puede defenderse con la asociación, con la solidaridad, con las leyes tutelares del trabajo; contra la pesadilla del paro que ronda á su alrededor nada puede, ningún remedio eficaz ha logrado hasta ahora. Y el paro significa la miseria negra, el hambre y la desesperación en acecho perpetuo.

Para los Estados es también un problema pavoroso. Cincuenta mil obreros duermen todas las noches bajo los puentes y las canchales ó en dormitorios inverosímiles en la ciudad de New York y casi otros tantos en otras grandes capitales de América y Europa.

A millones asciende el ejército de los obreros sin trabajo que en cada momento desparecen al sol sus harapos y sus cóleras. Mientras eso no se resuelva viviremos al borde de un peligro que no nos engañáramos si dijéramos que era un precipicio.

Este magno problema al que andan locos buscando soluciones el proletariado, el Estado, los sociólogos todos, es el que estudia el autor en este volumen. En esta materia es una de las más grandes autoridades, un observador minucioso que no se ha contentado con recoger los frutos de la experiencia hecha en el mundo, sino que señala iniciativas fecundas y derrama luz sobre las negruras del problema.

Este libro llega á tiempo en España; el Gobierno tiene en estudio un proyecto de ley: lo incluyen en sus programas los partidos y cuantos se preocupan del proletariado van tras de la solución. Es indudable que no puede pasarse sin él.

Forma un abultado tomo y se vende á 1 peseta elegantemente encuadernado en rústica y á 1,75 pesetas en tela inglesa con rótulos dorados.

INTERESANTE

ORTOPÉDICO HERNIÓLOGO EN CÓRDOBA

Don Jerónimo Farré Gamell, Director-proprietario y fundador del GABINETE ORTOPÉDICO de Madrid, recibirá consultas en CÓRDOBA todo el día 30 y el día 31, sólo por la mañana del actual mes de Marzo, de 11 á 1 y de 3 á 6, en el Hotel Español y Francés, para los que padezcan de *Hernias* (que-

braduras), *desviaciones del espinazo*, *coxalgias*, *parálisis infantil de las piernas*, *desviaciones de las rodillas*, *convulsiones de la tibia*, *pies equinos*, *varus y valgus*, *tarsalgia de los adolescentes*, *ó pie plano doloroso*, *abultamiento del vientre*, *descenso de la matriz*, etc., que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, su gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo número 37, principal.

Crónica Provincial

De Blasquez

Sociedad

Se ha establecido en esta villa una Cooperativa Integral, dependiente del «Banco de las Cooperativas Integrales», fundado por don Luis Sala y Espiell, en Madrid.

Su objeto es librar á los labradores y jornaleros de las garras de la usura y fomentar la agricultura y ganadería, que tantos beneficios puede reportarles.

Para este objeto le ha sido concedido por dicho banco un crédito inicial de 25.000 pesetas, cuyo crédito se está repartiendo al 6 por 100 de interés anual.

Su presidente es don Gabriel Raeda Trujillo, persona que goza de muchas simpatías entre sus convecinos, y merece la confianza de todos, por sus relevantes condiciones, por su honradez acrisolada y bondad de su carácter. Esperamos ha de reportar muchos beneficios á estos pobres labradores, la gestión de su dignísimo presidente; cuya elección no ha podido ser más acertada.

Siendo grande prueba de lo que decimos, el haber sido elegido por unanimidad en votación secreta por los socios. Nuestra enhorabuena á los labradores de Blasquez y á su dignísimo presidente.

De Puente Jenil

Exhumación

Con motivo del traslado de los restos que había en el panteón del barrio de Miragenil y que 50 años ha, está clausurado, la población ha presenciado en la tarde del 15 un espectáculo que dejará memoria.

Desde que las campanas empezaron á dar el lúgubre son, tocando á muerto, empezó el vecindario á discurrir por las calles, y los que habían de asistir al acto fúnebre, se dirigían al panteón que bien pronto se pusieron las inmediaciones cuajadas de gente, siendo imposible transitar por aquellos sitios.

A las cuatro llegó el clero con cruz alzada, y verificados los responsos de rúbricas, se procedió al transporte de los humanos restos que iban conducidos en ocho féretros lujosos, pero severos.

Puede decirse que casi toda la población ha presenciado el paso del fúnebre cortejo. Las calles por las que hizo su itinerario, estaban materialmente llenas de público y en la comitiva que la formaban un extraordinario número de personas, figuraban todas las clases sociales.

El Ayuntamiento en pleno presidido por el alcalde don José Delgado Brúnzon y los párrocos don Rafael Luque Conde y don Santiago Rivero Luna, componiendo la cabecera de duelo.

Los restos fueron depositados en el Cementerio de Jesús, en el segundo patio.

Los comercios estuvieron cerrados por la tarde y noche, y las campanas de todos los templos doblaron durante la conducción.

De viaje

Procedente de Estepa ha llegado doña Pura de Ariza, viuda de Lazarte, para pasar una temporada al lado de sus hermanas y asistir á las honras fúnebres que por el alma del que fué su esposo don Francisco Lazarte tendrán lugar en la parroquia de Santiago.

Regreso

Cumplida la misión que lo trajo á esta, salió para la capital el teniente de Administración don Joaquín de León Capote.

Dicho señor que piensa visitarnos la Semana Santa, nos ha manifestado que va sumamente agradecido por las deferencias de que ha sido objeto en los días que ha permanecido entre nosotros. —Ruiz

De otros pueblos

Detenido

En Pueblo Nuevo ha sido detenido Eusebio Medina Lopez que en la noche del día 10 del actual hurtó dos cerdos de la finca «El Cuadrado»

Defunción

En Hinojosa del Duque ha fallecido doña Manuela Peres Algaba, esposa del alcalde don José Matías Peres. Descanse en paz.

Crónica Local

Presentaciones

Se han presentado en este Gobierno militar el profesor de equitación don Mariano Valcarcel, procedente de Burgos y don Ricardo García Benitez, capitán de la Remonta, don Eladio Ramirez, oficial de Administración militar y don Teodoro de las Morenas, veterinario tercero que marchan en comisión á Sevilla.

Denuncia

Ha sido denunciada una joven, conocida por la «Lucentina», que maltrató sin motivo alguno á Francisca Valera Rodríguez.

Julicio oral

Mañana se celebrará en la sección primera de esta Audiencia en juicio oral y público, la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba por el delito de atentado contra Juan Sancho Ramirez, de cuya defensa está hecho cargo el letrado señor Melendo.

Personales

Entá en Córdoba el marqués de la Vega de Ignazio.

—Está en Córdoba nuestro compañero en la prensa don José del Real Rodriguez, secretario de la revista ilustrada *Arco Iris*, de Sevilla.

Detenidos

La guardia civil del puesto del Espíritu Santo ha detenido á Gabriel Prieto Muñoz, Antonio Moreno Garcia, José Portero Cañero, que en el kilómetro 402 de la carretera de Sevilla, robaron al vecino de Fernán Núñez, Alfonso Luque Alvarez, una caja de cartón conteniendo un traje de caballero valorado en 95 pesetas.

Minucias

Han sido denunciados por la guardia municipal el cochero particular Juan Torres, que con el vehiculo arrolló en la calle Gutiérrez de los Rios, al niño de 7 años Cándido Pedrajas, causando una contusión leve que le fué curada en la Casa de Socorro; á varios jóvenes que se apedrearon en los jardines de la Agricultura; otros varios jóvenes que se apedrearon en la calle de Enrique Redel; á los jóvenes José Zamorano y José Heredia, que insultaron y apedrearon en la Puerta de Sevilla á José Gómez y á su esposa.

Enfermos

Han sido conducidos al Hospital de Agudos, los enfermos pobres María Mallán y Rafael Serrano León, habitantes en las calles del Oñamo y Duque de la Victoria.

Cayeron

La guardia civil del puesto de San Pedro, ha detenido á Francisco Alvarez Garcia y Antonio Montes Pérez, naturales de Huelma (Jaén) y Daimiel (Ciudad Real), los cuales robaron varias caballerías en Rabanales, de este término.

Intervenida

Una escopeta le ha sido intervenida en el Cerro Muriano á Rafael Gomollá Alfonsaca, por carecer de licencia para su uso.

Defunción

Ha fallecido en este Hospital Militar, el capitán de infantería de la Zona de Jaén don Fernando Gil de Aballe.

Los funerales se celebrarán mañana á las 9 en la parroquia de San Nicolás, y le tributará los honores correspondientes el regimiento de la Reina.

El escrutinio

Después de las once de la noche terminó ayer el escrutinio, proclamándose diputados por Montoro, á don Patricio López, don Antonio Bastida, don Juan de Dios Porras y don Sebastián Criado, y por La Rambla, á don Félix Moreno Benito. No hubo más protesta, que la que ayer citamos de Montilla.

De Medina Azahara

Los señores Tienda (D. M.) y Caba, Héro (D. F.) pasaron ayer el día ocupándose en el trazado del camino de Medina Azahara, auxiliados por sobrestantes de Obras Públicas.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR

La fiesta de los integristas

El superior de capuchinos de la residencia de Córdoba R. P. Antonio de Ubeda predicará en Madrid el próximo domingo en la fiesta con que nuestro estimado colega *El Siglo futuro* celebra desde su fundación en la festividad de San José.

Barroso

A las siete de la noche se ha recibido un telegrama en el Círculo Liberal firmado por los hijos del señor Barroso.

El telegrama dice que el diputado á Cortes por Córdoba se encuentra enfermo con pulmonía, pero hoy está algo mejor.

Subsistencias

Se ha dispuesto que por la Fábrica Militar de Subsistencias de Córdoba, se romesen á los parques siguientes:

Al de Algeciras 990 quintales métricos de harina, al de Cadiz 594 (de ellos 297 con destino á Jerez) al de Córdoba 99, al de Granada 495, al de Málaga 594 y al de Sevilla 495.

Títulos

En el Instituto general y técnico se han recibido los títulos de Bachiller de don Aquilino Barquero Gomez, don José Varo Campos y don Enrique Osuna Martín.

La telegrafía sin hilos en España

La Compañía nacional de Telegrafía sin hilos, constituida en Madrid ha instalado su domicilio en el nuevo palacio de La Unión y El Fénix Español.

Dicha Sociedad, que sustituye á la Oerlikon, concesionaria desde 1908, tiene un capital de 6 1/2 millones de pesetas: cuatro en acciones preferentes, y el resto en ordinarias.

Al consejo pertenecen el inventor del sistema Guillermo Marconi, y el director de la Compañía Marconi inglesa, señor G. I. S. S. S.

El presidente es D. Tirso Rodríguez, y los demás vocales son los señores Sánchez Guerra, conde de Albiz, marqués de Solari, Alonso Martínez (don Lorenzo), Rohz, Bertrán y Musitu, Setuain (don Francisco) y don Eduardo Estelát.

Ofrecimiento

Persona honrada y competente, se ofrece en Córdoba con sueldo módico para desempeñar una administración ó secretaría partionlar.

Informará el encargado de la colocación, don Manuel Rodríguez, Escuelas Pías (Compañía). 8-8

Almoneda

De varios muebles y efectos en la calle Rodríguez Sánchez, 11.

Gran Fábrica de Vapor

DE Bujías esteáricas

Maeizas, huecas y espirales en colores

(CON PATENTE DE INVENCIÓN)

FABRICACION EN GRAN ESCALA

De todo lo concerniente al ramo de cerería

CIRIOS, VELAS Y CODALES ESTEÁRICOS

BLANCOS Y EN COLORES

VELAS DE CERA con mecha, para el culto, de todos tamaños, de perfecta elaboración, por su duración y buen arder á pesetas 3/70 el kilo.

(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)

ANTONIO FERNANDEZ

(ALCOLEA DE CÓRDOBA)

CASA JOSÉ BARRA, HIJO

Como labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios de venta al público desde el 13 de Marzo hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 1'96; idem masa sin hueso á 2'68.

Ternera con hueso, á 2'40; idem masa sin hueso, 3'40.

Macho, á 1'56.

Todos estos artículos se sirven á domicilio.

Tocino salado y ajeño, para fuera, á 70 reales los 11 y 1/2 kilos.

Gratis y con abundantes pastos pone esta casa la dehesa de Rabanales á disposición de los dueños de reses que vengán á sacrificarse en sus contratos ó registros semanales.

Pan extra catalán, á 0'42 kilo; idem extra corriente, á 0'42; idem 1.°, á 0'36 idem de campo, á 0'34.



PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS	
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia.	480 —	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico.	350 —	16	1 y 1'25

Cajitas de merienda, 8 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

Castellano y Compañía, S. en C.

Jesús María, núm. 1

Concecionarios para las provincias de Córdoba, Jaén y Badajoz, de las celeberrimas máquinas para coser y bordar

GRITZNER



Estas máquinas están construidas del mejor acero y sus ajustes son tan perfectos, que supera á todas cuantas máquinas se han fabricado hasta el día. Antes de comprar camasa de acero, vean nuestro numeroso surtido en la seguridad de que ahorrarán dinero.

Se hacen composturas garantizadas de toda clase de máquinas para coser.

GRAMOFONOS, DISCOS Y AGUJAS, para todas las marcas.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1909.

Ferretería

EL TIMBRE ALBERTO SERRANO
Maria Cristina, 4.—Córdoba

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 17 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, a 84'50. —El 5 por 100 amortizable, a 101'90. —Amortizable nuevo, a 103'20. Las acciones del Banco de España, a 450'00. Las de la Tabacalera, a 326'00. Los francos, a 8'50. Las libras esterlinas a 27'42.

Política

Madrid 17 (trestarde)

Madrid 17 (seis tarde)

En Palacio

En Palacio han estado esta mañana despachando con el monarca los Sres. Canalejas, Gasset, Amós Salvador y García Prieto.

Conferencia

El señor Canalejas ha conferenciado hoy con los señores Cobián y con el Conde de Romanones.

La conferencia versó sobre los proyectos parlamentarios.

Luego conferenció con Gasset. Canalejas nos dijo que esta tarde seguirá en el Congreso la discusión del proyecto de ley de Contabilidad.

Canalejas irá esta tarde a primera hora al Senado.

Firma régia

El monarca ha sancionado con su firma un decreto acerca del nuevo organismo titulado Instituto de material científico, del cual será presidente Cajal.

Disponiendo que los temas que habían de discutirse en la fracasada Asamblea de Enseñanza que convocó Burell, se discutan en el seno de determinadas corporaciones científicas.

Jubilando al catedrático del Instituto de Cuenca don Ramón Torres y al del Instituto de Segovia don Juan Cañizo.

Nombrando catedrático de la Universidad de Madrid a don Juan Cisneros.

Idem para explicar en la Facultad de medicina de la Universidad Central, las cátedras de Dermatología y Sifiliografía a don Juan Azua.

Proyecto

El diputado señor Nougues acompañado del arquitecto señor Samper, ha presentado al ministro de Instrucción Pública los planos de un edificio, confeccionados por el segundo, para una escuela de niños en Granollers.

El coste de la obra asciende a 300.000 pesetas y el edificio pasará a ser propiedad del Estado.

El ministro y el subsecretario felicitaron al Sr. Samper por su feliz iniciativa.

Felicitación

La Junta de obras del Puerto de Barcelona ha dirigido un telegrama cariñoso y entusiasta a Gasset agradeciéndole que en su plan de obras destine nueve millones de pesetas para las del puerto de Barcelona.

Titulos

El Rey ha firmado hoy un decreto concediendo el título de marqués de Arucas a D. Manuel Madán y Uriondo.

Idem marqués de las Nieves del Camino a D. Manuel León Martínez.

Firma régia

El monarca ha firmado una extensa combinación de personal de Gracia y Justicia que no afecta a Córdoba.

Miscelánea

Lo sentimos

Canalejas nos ha ratificado hoy la noticia de que ha sido nombrado coronel honorario del regimiento infantería de Saboya don Víctor Manuel de Italia. Sentimos como católicos esta distinción otorgada en un triste cincuentario para el poder temporal de los Papas.

A entregar el uniforme irá a Roma la comisión que se nombrará oportunamente.

Al frente de esa comisión irá un capitán general que probablemente será don Fernando Primo de Rivera.

Los viajes del Rey

Esta tarde marchará el Rey a Sevilla.

El próximo miércoles vendrá a Madrid para asistir al Consejo de ministros del jueves 23. De Madrid marchará directamente a Granada donde permanecerá dos días hospedándose en el Alhambra Palace, hotel propiedad del Duque de San Pedro de Galatino.

En Granada le esperará la Reina que habrá hecho el viaje por la línea de Sevilla, Utrera, Osuna y la Roda.

De Granada volverán a Sevilla y no es seguro que el 29 del actual vuelva otra vez a Madrid para el Consejo del 30.

El día 2 Domingo de Pasión la Real familia irá a Moratalla (Córdoba) donde permanecerá una semana y hasta pasado la Semana Santa no regresará a Madrid.

Los estudiantes

Esta mañana ha estado en Palacio cumplimentando al Rey el señor Gullón.

También estuvo una comisión de estudiantes que explicó al Rey su propósito al crear "La Casa de los estudiantes". Los escolares salieron muy satisfechos de la entrevista.

La Reina en Sevilla

Esta mañana han estado la Reina, el infante don Carlos, el Duque de Santo Mauro y la marquesa de los Llanos, visitando el convento de hermanitas de la calle Alcázar.

Recibieron a la Reina la comunidad y los asilados.

La Reina pasó a la capilla donde oró largo rato.

Le extrañó que los dormitorios de los asilados estuvieran entarimados y que en las camas hubiera buenos colchones.

Admiró la frugalidad de los comedores.

Las pobres educandas le obsequiaron con ramos de flores.

Las fallas

Valencia.—Con motivo de las fiestas de San José, se han instalado 19 fallas.

Tirroteo

Zaragoza.—Siguió siendo objeto de todas las conversaciones, el tirroteo habido anoche entre lerrouixistas y carlistas. Aquellos agredieron a éstos y a consecuencia de la colisión resultaron varios heridos.

Hoy ha sido detenido un sujeto que se hallaba en su domicilio, herido.

Se le condujo ante el juez y negó haber tomado parte en los sucesos. Preguntado que a qué se debía la herida que padece, dijo que se la causó examinando una pistola.

Hoy han sido detenidos tres sujetos más que han ingresado en la cárcel.

En defensa de su honor

Málaga.—En Almoría Juan Antunez Rodríguez, albañil, tuvo la desgracia de que un canalla del mismo pueblo robase el honor de su hija. Esta se volvió loca. Ayer yendo el padre camino de Málaga con un hijo suyo encontraron al ladrón de su honra llamado Antonio Rodríguez Mata y cuestionaron con él, Rodríguez disparó su pistola contra el padre al que hirió levemente y visto esto por el hijo le disparó un escopetazo dejándole muerto en el acto.

Las Cortes Congreso

A las 3'50 abre la sesión el conde de Romanones.

En el banco azul están los señores Alonso Castrillo y Gasset.

Desanimación en escaños y tribunas.

El Sr. Pedregal denuncia abusos electorales cometidos en Asturias.

El Sr. Alonso Castrillo dice que son exageradas las versiones que ha traído a la Cámara el Sr. Pedregal.

El Sr. Ginér de los Ríos dice que en la provincia de Málaga se han cometido muchos atropellos electorales, de los que protesta y pide

que se haga justicia, de orden del Rey.

El conde de Romanones:

—No puede tolerarse ese equivoco. Aquí debe dirigirse su señoría al gobierno.

Protestas en los bancos republicanos.

El Sr. Ginér de los Ríos pregunta que cuándo va a constituirse el cuerpo de ingenieros industriales.

Le contesta el Sr. Gasset.

Siguen ruegos y preguntas de escaso interés.

Continúa la sesión.

Senado

Preside el Sr. Montero Ríos que abre la sesión a las 3'30.

En el banco azul se hallan Canalejas, Aznar, Arias de Miranda y D. Amós Salvador.

El Sr. Obispo de Madrid se lamenta de que haya sido nombrado coronel honorario del regimiento infantería de Saboya, Víctor Manuel de Italia, lastimando los sentimientos religiosos de la nación española, que no puede ver satisfecha que se otorgan honores a quien es culpable de que el Papa se halle en el cautiverio.

Es más de extrañar esa distinción por otorgarse en esta época del cincuentenario.

Termina el prelado de Madrid diciendo que esta concesión ha contrariado al Santísimo Padre, que con tanta predilección miró siempre a España.

El Sr. Canalejas le contesta diciendo que no hay motivo alguno para expresarse como lo ha hecho el prelado madrileño, y tal distinción no tiene otro significado que el de mostrar las relaciones de cordialidad existentes entre Italia y España.

Esta ha sido la norma del Rey al firmar el decreto.

Se lamenta de que el Obispo de Madrid se haya dejado influir por las suspicacias de la opinión.

Recuerda que a raíz de la catástrofe de Messina se otorgó a la reina Elena la Cruz de Beneficencia y nadie interpretó aquella merced como hoy se interpreta.

Interviene el marqués de Valdeherrazo, embajador de España cerca del Quirinal, que felicita al gobierno por el decreto, y en un largo discurso pretende quedar bien con la corte liberal, donde sirve.

Canalejas vuelve a hablar otra vez, y con su soberbia acostumbrada dice que desoirá las protestas de los católicos en este asunto, y termina diciendo:—Iremos a Roma a la Exposición Artística.

Continúa la sesión.

Mencheta

Vías urinarias

Especialista **Dr. Iñigo**

DEL HOSPITAL NECKER DE PARÍS

SEVILLA Amor de Dios, 1

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 20 40

Id., id. a la sombra y al aire libre. 17 60

Id. mínima a la sombra y al aire libre. 6 20

Id. media a la sombra y al aire libre. 11 90

Oscilación. 11 70

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 4 00

OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°. 751 80

Temperatura a la sombra. 10 60

Id. de termómetro húmedo. 8 80

Tensión del vapor. 7 60

Humedad relativa. 79 80

Estado del cielo. Nuboso

Dirección del viento. S. O.

Fuerza. Vento 'ina

Velocidad en kilómetros. 85

Córdoba 17 de Marzo de 1911.—El Catedrático de Física, **Rafael Vázquez**

A los salchicheros

Almacén por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y saladas. Calle Albucasis, 2. Para pedidos dirigirse a Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Gabriel, arcángel.

Jubiléo circular

Mañana, en el Convento de Capuchinos, costado por la Excmo. Sra. Marquesa de Valdehijos, por su padre.

Monasterio del Cister.—El día 19 festividad del Patriarca San José tendrá lugar a las diez una fiesta solemne, que las religiosas Bernardas dedican en su honor y en la que predicará un R. P. Carmelita.

El día 21 festividad de San Benito Abad, tendrá lugar a las diez una fiesta solemne que las religiosas Bernardas le dedican en su honor, ocupando la sagrada cátedra un religioso P. Trinitario.

El día 23 a las cinco y media de la tarde dará principio en dicho Monasterio un solemne quinario al Señor de las Misericordias, con exposición de S. D. M., predicando todas las tardes un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

Real Colegiata de San Hipólito.—Continúan los ejercicios espirituales para sirvientes dirigidos por los Reverendos Padres de la Compañía de Jesús. Estos actos tienen lugar de seis a siete de la mañana y de diez y media a tres y media de la tarde, terminando el día 18 con la Comunión general a las seis de la mañana.

San Pablo.—Mañana, a las seis de la tarde, sexto día del septenario a San José, con Rosario, cánticos y sermón.

Adoración Nocturna.—La Vigilia del 18 al 19 corresponde al tercer turno (San José), que la celebra en honor de su glorioso titular. Habrá jura de bandera, plática a cargo del presbítero don José Serrano Aguilera y solemne Te-Deum, pudiendo asistir los adoradores de los demás Turnos hasta terminarse el Inventario. Costea la vigilia don José Sánchez Herrero, en sufragio de sus difuntos padres.

En la Catedral.—Predicará el domingo el Dr. D. Rafael García Gómez, Canónigo Doctoral.

Monasterio de Santa Marta.—El día 19 a las diez de la mañana solemne función al glorioso San José en la que predicará un R. P. del Corazón de María.

El mismo día estará expuesto S. D. M. en forma de Jubileo costado por don Luis Castayns y señora por devoción a San José y en sufragio de sus difuntos.

A las cinco y media de la tarde se rezará el santo rosario, letanía cantada y después el Ejercicio del Patriarca San José.

Real Colegiata de San Hipólito.—El domingo 12, tercer día de mes tendrán la Comunión general en la misa de ocho las madres cristianas. —La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro establecida en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos celebrará el domingo 19 como tercero de mes la Comunión general a las nueve.

La junta ruega la puntual asistencia.

NOVENAS A SAN JOSÉ

Parroquia del Sagrario.—Mañana un cuarto de hora después de oraciones, octavo día. El domingo predicará don Acisclo Carrillo.

San Pedro Alcántara.—Mañana a las 5'45 de la tarde octavo día, estando expuesto S. D. M.

Capuchinos.—Mañana a las seis de la tarde, octavo día de novena con sermón, letanía y gozos cantados.

Iglesia de Padres Carmelitas (San Cayetano).—Mañana, octavo día de la novena que al glorioso Patriarca San José consagra la señora doña Pilar Trillo, en sufragio del alma de su difunto esposo (q. e. p. d.). A las nueve de la mañana se dará la Santa Misa en el altar del Santo, rezándose a la vez el Rosario y Ejercicios de la novena.

EJERCICIOS DE CUARESMA

San Pedro.—Se harán un cuarto de hora después de oraciones, con sermón los martes y viernes y con Via Crucis los miércoles y sábados.

Todos los días misa de punto a las seis, siete y media, ocho y nueve. En la de ocho meditación. El jueves por la noche ejercicio al Santísimo. Los domingos sermón en la Misa mayor y después de esta, explicación de la doctrina y preparación a las niñas de primera comunión. A vísperas lo mismo para los niños.

Auxiliar de la Magdalena.—Al toque de oraciones, los domingos con sermón y los lunes con Via Crucis. Todos los días misa a las siete y media.

Parroquia del Salvador.—Un cuarto de hora después de la oración. Los martes y jueves habrá plática de los señores Rector y Coadjutor, respectivamente, y los miércoles y viernes se darán las estaciones del Via-Crucis. Los martes quinario al Señor Ecce Homo, llamado el del Arquitecto Real.

Parroquia de San Francisco.—Un cuarto de hora después de oraciones. Los martes y jueves habrá plática a cargo de los señores coadjutor y rector respectivamente. Los miércoles y viernes Via Crucis.

Padres Carmelitas (San Cayetano).—Los martes y viernes Via-Crucis, precedido del Santo Rosario, y al fin cánticos alusivos al acto.

Este ejercicio tendrá lugar a las cinco y media de la tarde.

San Hipólito.—Después de oraciones. Los martes, jueves y domingos, plática y Via-Crucis.

Parroquia del Sagrario.—Un cuarto de hora después de la oración, los martes y viernes se hará el Via-Crucis, los miércoles y domingos habrá sermón.

En las auxiliares del Espíritu Santo y San Basilio, a la misma hora; los viernes habrá Via-Crucis, y los domingos sermón por los señores Coadjutores de las mismas.

—En San Pablo, los martes y viernes al toque de oraciones, via-crucis solemne con sermón.

Iglesia de Nuestra Señora de los Dolores.—A las siete de la noche, Corona Dolorosa a la Santísima Virgen y lectura de un punto doctrinal, terminando con cánticos. Los miércoles Via Crucis.

San Andrés.—Un cuarto de hora después de oraciones, con sermón los martes, viernes y

domingos, predicando el señor rector y coadjutor y Via Crucis los miércoles y sábados.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ

Parroquia del alvador.—El domingo último día. A las ocho se dará la misa en el altar del Santo Patriarca dándose la Sagrada Comunión a los Congregantes y personas piadosas, y por la tarde, a las cinco, los ejercicios, estando la plática a cargo de D. Enrique Medina, canónigo.

Parroquia de San Juan.—El domingo último día. El ejercicio se hará después de la Misa mayor.

Jesús Crucificado.—El domingo último día estando expuesto el Santísimo por la intención de doña María Castillejo de Cuello.

Los ejercicios empezarán a las cuatro y media y predicará el P. José M. Tuñón, Dominico.

Predicará el P. José M. Tuñón, Dominico. Por la mañana a las diez fiesta a San José, en la que predicará D. Fermín Martínez, capellán del Regimiento de Sagunto.

Parroquia de San Francisco.—El domingo último día de los Siete domingos de S. José. La sagrada Comunión se dará inmediatamente antes de la Misa mayor, que es a las ocho y media, y concluida se hará brevemente el correspondiente ejercicio.

Parroquia del Sagrario.—El domingo último día de la devoción de los Siete domingos al Patriarca San José, en la forma siguiente. A las ocho se cantará la Misa mayor y concluida se hará el ejercicio del día.

Iglesia de Capuchinos.—El domingo último día del Ejercicio de los Siete Domingos de San José durante la misa de ocho y media con cánticos.

Las misas que se celebren el día 19 en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral desde las siete y media en adelante por los señores sacerdotes invitados serán aplicadas por el alma del señor don José López Amo (q. e. p. d.), que falleció el 19 de Diciembre de 1910.

Su desconsolada hija y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebren en la Iglesia de San Pedro el día 20 por los señores sacerdotes invitados al efecto, se aplicarán por las almas de los señores don Carlos Barcia y Jover, doña María de los Dolores Barbero e Hidalgo y don Rafael Barcia y Barbero (q. e. p. d.).

Sus hijos, hijas políticas, nietas, hermanas, hermanas políticas, sobrinas y tías ruegan a sus amigos les encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Este período se publica con censura eclesiástica

CONFITERIAS - La Perla - Esmeralda

Signen vendiéndose las exquisitas empanadas de pescada estilo de Valencia y de las que en los días de vigilia de Cuaresma, se harán dos hornadas diarias (por la mañana y noche).

Nueve, variada e inmejorable elaboración de dulces finos de todas clases a cinco reales la libra.

Especialidades valencianas en

Pastelería, Tortadas y platos para postres

Servicio a domicilio y por encargos de cuanto se pueda desear, respondiendo siempre esta casa de la bondad de sus productos, trabajo esmerado y economía en precios.

Grandioso surtido en artículos para regalos.

Teléfono número 4

¿Sufre V. del Estómago?

¿No tiene V. apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ¿Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia; mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene V. eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? ¿Tiene V.

DISPEPSIA

y dolores al vientro, a la espalda, vómitos, diarrea? ¿Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningun remedio, ningún régimen ha podido curar a V.? Consulte V. con su médico y le recetará el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomalix) y recobrará la salud.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo foliado a quien lo pide.

El antiguo y acreditado almacén

de música y pianos de Hijo de Sánchez Gama, situado en la calle de Sánchez de Feria, 13, establece desde 1.º del próximo Enero, el despacho para la venta de sus artículos en la calle Claudio Marcelo, número 5, siguiendo los almacenes en la misma calle Sánchez de Feria.

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales 4.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

